

深圳惠程
停牌筹划定向增发

◎记者 彭飞 ○编辑 祝建华

深圳惠程昨日中午公告,公司正在筹划非公开发行股票事宜,相关事项尚在筹划中,公司股票自12月29日下午13:00起停牌。待有关事项确定后,公司将召开董事会审议非公开发行股票事宜,并于2010年1月4日公告该事,同时申请股票复牌。

南岭民爆
三条旧生产线停产

◎记者 彭飞 ○编辑 祝建华

由于新建的三条生产线已试产或将陆续运行,南岭民爆的三条旧生产线也将退出历史舞台。

公司今天披露,根据国家产业政策关于产品结构调整的要求,公司在总部所在地的双牌生产厂新建了一条年产12000吨的连续化自动化胶状乳化炸药生产线以替代原年产7000吨的间断式乳化炸药生产线;在湖南平江县伍市镇新建了一条年产12000吨膨化炸药生产线和一条年产12000吨乳化炸药生产线以替代公司汨罗生产厂现有的一条年产6000吨的其他铵油类生产线和年产7000吨乳化炸药生产线。

目前,公司在双牌生产厂新建的年产12000吨新乳化炸药生产线已于2009年11月进行试产,新生产线运行正常;在平江县新建的年产12000吨膨化炸药生产线正在进行设备安装,预计将于2010年4月投产运行。

据悉,汨罗生产厂年产6000吨其他的铵油类工业炸药从生产线停产到新的膨化炸药正式投产预计需要3个月,由于一季度正处工业炸药销售的淡季,而且,随着公司新建生产线的投产,公司工业炸药的产能将逐年扩大,通过其他生产线的调剂,预计不会对公司明年一季度的工业炸药的销售产生影响。

证通电子
出售子公司股权

◎记者 彭飞 ○编辑 祝建华

证通电子今天披露,公司拟以291万元的价格将全资子公司深圳证通机电有限公司100%股权转让给自然人陈湘文。

公司表示,由于证通机电目前的营业收入和净利润数字较小,因此本次出售证通机电100%股权对公司整体资产状况和盈利水平没有大的影响。

新日电动车
拟2011年登陆中小板

◎记者 吴芳兰 ○编辑 祝建华

昨日,上海世博局与江苏新日电动车股份有限公司在上海签约,新日电动车正式成为世博会电动车行业项目赞助商,将在世博会期间提供120辆四轮车和300辆两轮车,用于世博园区内的观光、安保、物流等各项服务。

新日电动车董事长张崇舜透露,公司连续5年销售规模居世界第一,拟于2011年在中小板上市,希望能成纯电动交通行业第一股。资料显示,该公司主要从事电动车及关键零部件的研发、生产与销售,年产量180万辆,曾为北京奥运会提供3025辆电动车。

董事长大举受让持股激增 东源电器会否私有化蜕变引关注

◎记者 郭成林 ○编辑 祝建华

一方面,刚过三年限售期的大股东迫不及待地抛售14%的股权;另一方面,公司董事长却拟以一己之力出资1.5亿接盘%,短短两个月内股权格局剧变,东源电器或正在经历一次私有化蜕变。

东源电器昨日公告,控股股东南通市通州区十总集体资产投资中心与孙益源签订股权转让协议,将所持公司股权中的1267万股转让给孙益源(占总股本的%),转让价为每股11.85元。

资料显示,本次转让前十总投资持有公司股份3837股,占总股本的27.26%;转让后持有2570股,占总股本的18.26%,仍为公司大股东。同时,孙益源现为东源电器董事长,受让前持有公司1130万股,占总股本的8.03%;受让后持有公司2397股,占总股本的17.03%,升任公司二股东。

此次转让前,十总投资已多次减持东源电器股份,显示出其退出之意甚为坚决。2009年11月4日,东源电器上市三年零半个月,刚完成限售承诺的大股东十总投资即开始了减持之路。当天,十总投资通过大宗交易抛售330万股,均价13.75元,5日,十总投资以均价13.75元抛售270万股,再至17日,18日又抛售100万股。短短一个11月份,十总投资即出售了东源电器4.97%的股权。

查阅东源电器招股书,可见上



东源电器日K线走势图

郭晨凯 制图

市前其股权结构为:十总投资占49.42%,为大股东;孙益源占12.31%,为三股东,双方实力悬殊。上市三年后,十总投资的持股比例巨降至18.26%,孙益源则增至17.03%,两者相差已不过173万股。

资料显示,十总投资前身是通州市十总镇乡镇企业管理服务站,成立于1996年3月23日,负责全镇集体资产的授权经营。1996年8月,服务站持有东源电器前身江苏东源69.40%的出资额。至2001年1月,服

务站更名为十总投资,并“变身”为集体企业,除负责全镇集体资产的授权经营,不开展其他生产活动。目前,十总投资法人兼主任王菊芬、副主任季红兵均系东源电器董事。

有趣的是,东源电器曾在招股书中表示,十总投资目前未制定任何改制方案,但已承诺东源电器上市后三年内不减持。而眼下,三年期限刚过,十总投资即大举减持14%,同时在权益变动报告中透露有继续减持之意,这是否暗示了其内部改

制已经启动,东源电器即将走上一条“脱下红帽”的私有化之路?

另一方面,特别值得一提的是,本次十总投资与孙益源间的股权转让对后者甚为优惠,突出表现为孙益源须支出的1.5亿元股权转让款可在一年内兑付。

原本,一位年薪仅36万元的职业经理人短期内如何拿出1.5亿元巨款?如今,长达一年的付款期可为其提供多种融资选择,更何况1267万股权可先行过户至其名下。

**连续两日强势涨停
钢研高纳停牌自查**

◎记者 彭飞 ○编辑 祝建华

创业板第二批8家公司中再次跑出了明星黑马。

尽管上市首日表现平平,但钢研高纳却在第二个交易日起受到市场资金追捧,连续两日强势涨停,大有超过第一批创业板公司头号牛股——吉峰农机之势。

公司称,由于近期交易价格波动较大,换手率较高,公司拟就是否存在应披露而未披露的影响公司股票价格波动的事项进行核实,为避免二级市场大幅波动,公司股票将于30日开市停牌,并在核实上述事项并公告后复牌。

资料显示,钢研高纳主营铸造高温合金制品、变形高温合金制品和新型高温合金材料及制品的生产、销售,其目前的动态市盈率已超过112.4倍,当前股价达到34.53元,今日换手率更是高达46.66%。

而钢研高纳如此受到青睐,与游资扎堆其中关系密切。其上市当日的公开信息显示,东方证券杭州龙井路营业部大举买入3855万元,仅抛出5.07万元成为绝对主力,而位列其后的申万武汉青年路营业部、广发证券杭州富春江营业部、国信证券深圳泰然九路营业部和广发华福证券上海宛平南路营业部等,也都是著名的游资集中营”。

仅剩12万股

江山化工高管几近清仓离场

◎记者 彭飞 ○编辑 祝建华

短短4个多月,江山化工的一众高管实现了从上市公司的“大撤退”。

江山化工今天披露的简式权益变动报告书显示,12月28日,公司第二大股股东浙商科技通过深交所大宗交易系统减持公司股份699万股,占公司总股本的4.99%,成交均价为13元,成交金额9087万元。

值得注意的是,这已是今年8月17日浙商科技所持4202万股解禁以来,该公司的第八次减持,短短4个多月,浙商科技已减持江山化工4190万股,累计套现5.63亿元。目前,浙商科技仅象征性地持有12万股,持股比例也从解禁之前的30.02%降为0.09%。

记者了解到,浙商科技虽然是江山化工的第二大股东,其最终控制人则是上市公司一众高管。其中,董事长徐春林持有8669万股,持股比例为51.94%,董事、总经理毛正余、副总经理郭旭日的持股比例均为10.4%,此外,公司董秘、工会主席、总会计师均持有浙商科技股份。

公司方面表示,减持主要是出于浙商科技自身资金的需求,不排除在未来12个月内继续减持的可能。

分析人士表示,随着高管的大举撤退,在利益上已逐渐脱离上市公司,这对上市公司是好是坏目前尚无法预知。

沃尔核材
拟2.55亿投建新项目

◎记者 彭飞 ○编辑 祝建华

沃尔核材今天公告,公司拟投资2.55亿元建设环保阻燃新型高分子功能材料建设项目,其中公司自筹约1.05亿元,其他融资约1.5亿元。

公司称,经市场充分调研和分析,目前国际环保阻燃新型高分子功能材料市场容量在5000亿美元左右。随着汽车、电子、家电、航空航天、电力等行业对特种功能材料需求不断增加,产品市场容量还将进一步扩大。国内产品市场总额约200亿元,现产品市场仍供不应求的状态。随着我国加强基础设施建设和电力、电子、航空航天、通讯等行业的发展,产品的市场需求量每年还将以20%左右的速度递增,未来增长潜力巨大。

麦杰科技IPO遭否 郭若愚“梅开二度”落空

◎记者 吴正懿 ○编辑 祝建华

上海麦杰科技股份有限公司创业板IPO昨日被否,这令其股东深圳杭元福创投和自然人郭若愚“梅开二度”的愿望落空。

预披露材料显示,麦杰科技的主营业务为实时数据库及应用软件开发、SIS系统集成及相关技术支持服务,拟公开发行1340万股,拟募集资金1.07亿元。

一年多前,慧眼识珠的郭若愚和杭元福抓住增资扩股的机会,相继成为麦杰科技的股东。2007年底,郭若愚出资200万元,认缴麦杰科技新增注册资本10万元。2008年4月,法人家东杭元福创投斥资480万元,认缴新增注册资本24万元。本次发行前,杭元福持有麦杰科技132万股,占发行前3.29%的股权;郭若愚持有69.85万股,占发行前1.74%的股权。

值得关注的是,郭若愚和杭元福亦是创业板公司金亚科技的股东。2008年底,杭元福以2.5元/股的价格获得金亚科技420万股,今年6月又以3元/股增持金亚科技130万股,合计

持有公司550万股,占发行前5%股权。趁着今年6月金亚科技增资扩股,郭若愚也以210万元斩获70万股。

创业板乃创投机构群起逐鹿之地,除了深创投等个别创投“大佬”,鲜有投资人能连续“命中”。名不见经传的杭元福与郭若愚一齐蛰伏于2家创业板公司,不得不让人叹服其眼光之独到。

从资料上看,出双入对”的杭元福与郭若愚并无关联。郭若愚现年31岁,2002年至今任珠海市晟驰贸易有限公司总经理,麦杰科技设立后一直兼任公司董事,任期为2008年5月至2011年5月。杭元福成立于2008年3月,注册资本5000万元,主要业务是股权投资,迄今仅有金亚科技、麦杰科技两个项目,可见其投资眼光之精准。

杭元福30%股权的持有人为福建资本大鳄谢福文。入股紫金矿业赚得盆满钵溢的谢福文做创投也毫不含糊,通过直接、间接共持有金亚科技565万股,按金亚科技昨日收盘价计,该部分股权的市值为1.77亿元,不到1年时间投资增值逾10倍。

■公司简讯

■异常波动

S*ST新太 公司股票连续三个交易日价格触及涨幅限制。经向公司控股股东咨询得到回复,该公司自12月21日起一个月内不提出股改方案,在可预见的两周内无其他影响股价的应披露未披露信息。

广宇发展 公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%。不存在应披露而未披露信息。

■抵押担保

银鸽投资 董事会同意公司继续为控股子公司漯河银鸽生活纸业有限公司在上海浦东发展银行郑州分行申请的流动资金借款3000万元整提供连带责任保证担保,担保期限为一年。

凤凰光学 12月29日,公司从第一大股东凤凰光学控股有限公司获悉,该公司将其持有公司限售流通股中的850万股质押给了上海浦东发展银行南昌分行,质押期限自2009年12月25日至2010年12月24日。上述质押已于12月25日办理了证券质押登记手续。

嘉嘉股份 四川省自贡市贡井区人民法院解除了禾嘉集团持有的本公司964万股流通股

司法冻结,解除手续已经办理完毕。中国农业银行四川省分行成都总行支行解除了禾嘉集团持有的公司2089万股流通股的股权质押,解除手续已经办理完毕。

华丽家族 接第一大股东上海南江(集团)有限公司通知,南江集团将其质押给中国农业银行上海市黄浦支行的公司限售流通股4200万股办理了解除质押登记手续,继续将其持有的公司限售流通股2100万股质押给中国农业银行上海市黄浦支行。上述质押已于近日办理了证券质押登记手续。

信雅达 目前接到第一大股东杭州信雅达电子有限公司有关通知:信雅达电子质押给杭州银行保理支行的公司无限售流通股714万股已解除质押;信雅达电子将公司无限售流通股800万股质押给广东发展银行杭州分行,质押期限为2009年12月24日-2010年12月24日。上述股份的解押及质押登记手续均已办理完毕。

天地源 董事会同意公司下属子公司西安天地源以1800万元的价格,受让华融资产管理公司对陕西深宝水电开发有限责任公司3007万元的债权。

ST雄震 公司第三大股东北京大富矿投资有限公司质押给浙江华鼎房地产开发有限公司的407万股限售流通股已于12月24日解除质押。

上海电气 2010年,公司下属控股子公司上海电气集团财务有限责任公司预计为公司及公司的下属企业开具保函总金额为76000万元等。

大连友谊 大连友谊集团将质押给上海浦东发展银行大连分行的公司无限售流通股2400万股办理了股权解除质押手续。12月24日,大连友谊集团将其持有的公司无限售流通股1200万股向上海浦东发展银行大连分行办理了质押贷款;同时,大连友谊集团将其持有的公司无限售流通股1200万股为大连友谊集团全资子公司奥利匹克购物中心有限公司贷款向上海浦东发展银行大连分行办理了质押。上述质押自12月24日起至由债权人提出申请解除质押为止。对相关媒体报道作出澄清。

新都酒店 公司近日接第一大股东深圳市瀚明投资有限公司通知,瀚明公司将其持有的公司股份3000万股质押给自然人许烈雄,并办理了相关质押登记手续。质押期限自12月1日起至质权人向登记公司办理解除质押为止。第一大股东股权变更进展情况:双方于12月1日正式签署了《股份转让协议书》,并于12月24日在工商登记管理机关办理完毕股权过户的手续。变更手续办理完毕后,公司第一大股东深圳市瀚明投资有限公司的股东为深圳市和旺投资发展有限公司;深圳市瀚明投资有限公司的法定代表人为李聚全先生。

西北轴承 董事会通过公司拟向中国银行宁夏分行申请流动资金贷款1000万元,需以公司土地及房产作为抵押。定于2010年1月15日召开2010年第一次临时股东大会。

亿城股份 董事会同意公司全资子公司北京亿城山水房地产开发有限公司以西山华府项目土地使用权及在建工程为抵押物,向中国建设银行北京中关村支行申请2年期贷款4.3亿元,贷款利率为同期银行贷款基准利率。

永安林业 董事会同意公司全资子公司向中国建设银行福建省分行申请办理的流动资金贷款、法人透支账户4500万元整的业务提供连带责任保证。

南洋股份 董事会通过关于向中国建设银行汕头市分行申请保函额度的议案。

本栏编辑 祝建华